

Ставрополье – Азербайджан: сотрудничество во имя будущего

Ставропольский госагроуниверситет гостеприимно распахнул свои двери для 400 участников VIII Российско-Азербайджанского межрегионального форума, призванного расширить взаимовыгодные связи в АПК, туризме, здравоохранении, промышленности, гуманитарной сфере.

С особым южным гостеприимством встречал осенний Ставрополь своих нынешних и будущих партнёров и коллег из Азербайджанской Республики. Но если сам город радовал гостей щедрыми этнографическими подворьями на центральной площади, здесь в ходе фестиваля «Южное гостеприимство» свои национальные культуры представляли народы Северо-Кавказского и Южного федеральных округов, то старейший и авторитетный вуз края представил свои самые лучшие площадки для успешной работы пяти дискуссионных круглых столов.



Так, к примеру, участники дискуссии ознакомились с инвестиционным проектом «Восточный», который добавит 300 рабочих мест в Левокумском районе, а с августа 2018 года начнёт производство экологически чистых томатов и огурцов – до 4,5 тыс. тонн ежегодно. О своих конкурентных преимуществах заявила и группа компаний «Ресурс» – ведущий импортер мяса птицы в России, который не использует стимуляторы роста, но зато применяет «шоковую» заморозку. Было озвучено, что Ставропольский край – один из самых чистых в плане ветеринарного контроля птицы, и вопросы ветеринарии в этом южном регионе решаются на самом высоком уровне. Более тысячи тонн мяса птицы в месяц предприятие «Ресурс» отправляет в Азербайджан.

Продемонстрировали прозрачность кредитной политики представители «Россельхозбанка», финансирующего, в том числе, «Восточный», и Банка «ВТБ». Банкиры рассказали о направлениях своей работы (зерноводство, тепличные комплексы, птицеводство и производство мяса, яйца и пр.) и динамике роста кредитного портфеля АПК. Было отмечено, что уже огромное количество аграриев пересмотрели свои позиции по отношению к кредитованию, почувствовав доступность кредитной сделки в разных сегментах. При этом в комментариях модератора Николая Великдана прозвучало: «Банкам нужно видеть сельхозтоваропроизводителей различных форм собственности, должна быть стратегия для всех».

В итоге круглый стол показал: предпосылки для нового рывка в отрасли АПК – есть, потенциал у сторон – большой, интерес к прорыву в агросфере – взаимный!

Далее VIII Российско-Азербайджанский межрегиональный форум «Инвестиции, инновации, туризм» продолжился в здании Правительства Ставропольского края, где состоялась пленарная сессия. В его работе приняли участие министр экономического развития России Максим Орешкин, министр экономики Азербайджанской Республики Шахин Мустафаев, чрезвычайный и полномочный посол Азербайджана в РФ Полад Бюльбюль-оглы, губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров, представители органов власти и деловых кругов Азербайджана и России.

Представители 30 субъектов Российской Федерации, в том числе Северокавказских республик, в открытом диалоге обсуждали с представителями власти и бизнеса Азербайджана вопросы взаимовыгодного партнёрства. Выразив готовность к сотрудничеству, в условиях масштабного форума они смогли заявить о себе, рассказав о безусловных преимуществах своих территорий.

Тем не менее, tandem житницы Ставрополье и солнечного Азербайджана был, конечно, в центре внимания, ведь сам форум проходил под эгидой двух министерств – Минэкономразвития Российской Федерации и Министерства экономики Азербайджанской Республики. Эта страна является одним из основных бизнес-партнёров края: внешнеторговый оборот за I-II кварталы этого года превысил 66 млн долларов. В экспортной корзине Ставрополья доминируют зерновые, удобрения, изделия из пластмасс, счётчики электроэнергии. В край завозят в основном алкогольные и безалкогольные напитки, органические химические соединения.

Презентация опыта и потенциала промышленных кластеров и технопарков, совместных проектов в области промышленности; налаживание обмена туристическими потоками и совершенствование транспортной инфраструктуры; инновационное развитие здравоохранения; активизация молодёжного сотрудничества; реализация проектов в области науки, культуры и спорта – таков немалый диапазон обсуждений с дискуссионным накалом, вызванным обоюдной заинтересованностью двух главных южных регионов, крупных бизнес-«игроков».

Плюсы и минусы, результаты

и варианты устранения барьеров двустороннего сотрудничества в агропромышленном комплексе обсуждали на круглом столе, который вели первый зампред Правительства Ставропольского края Николай Великдань – модератор от принимающей стороны и его коллега – начальник отдела науки и образования Минсельхоза Азербайджанской Республики Намиг Маммедов.

– Азербайджан сегодня удерживает лидирующие позиции по объёму экспорта зерновых со Ставрополья, – подчеркнул первый заместитель председателя правительства СК Николай Великдань. – Это наш давний деловой и перспективный партнёр. Ежегодно Азербайджан импортирует из края около миллиона тонн зерна. В этом списке и технические масличные культуры – рапс, подсолнечник – в объёме до 200 тыс. тонн ежегодно. Азербайджанцы также заинтересованы в поставках нашего семенного материала, особенно озимой пшеницы, племенных животных и племенной биопродукции. Рассматривается возможность создания совместных предприятий на территории Ставропольского края по хранению, первичной и глубокой переработке сельскохозяйственной продукции.

Чтобы пробудить интерес инвесторов и дать новый толчок к развитию российско-азербайджанских отношений, участники круглого стола презентовали свои перспективные проекты и уникальные технологии, озвучивали конкретные предложения, понимая, что существующий ежегодный товарооборот в 130 миллионов долларов в год далеко не предел для края и Республики, которые связывают долгие годы дружественного, стабильного, взаимовыгодного сотрудничества.